



供暖那些事儿
问暖热线: 0635-8451234
官方微博: @齐鲁晚报今日聊城

部分管网得到改造,私自放水的供暖用户也少了 供暖管网失水较往年大幅减少

本报记者 张召旭

由于不少居民私放暖气管道里的水,去年供暖季,城区主管网每天补水高达4000多吨,今年由于热企改造管网,再加上天气不是很冷,业主放水现象减少,城区管网日补水还不到100吨。供热公司提醒,供暖用水危害人体健康,不能用作生活用水,更重要的是,私自放水会影响整体供暖效果。

主管网日补水不足百吨

昌润供热公司工作人员介绍,从试供暖开始,在一些暖气片采暖小区内,就有居民私自放暖气片里的水。居民放水,供热公司就要往管网中补水。但今年到目前为止天气不是很冷,补水较往年大幅减少。昌润供热公司办公室主任苗跃介绍,从供暖到现在,室外气温一直较高,天气也不错,居民家里供暖效果还可以,所以放水现象不是很多,现在每天主管网补水在60吨左右。“去年放水厉害的时候,一个小时就要补水150多吨,

一天下来就要补水3600吨左右,相当于3天时间就得把整个管网的水彻底换一遍。”苗跃说,根据往年的情况,随着天气逐渐转寒,居民放水现象会越来越严重。聊城热电相关负责人介绍,去年放水高峰期,每天要向供暖管网补水1000多吨。今年为了保证管网使用寿命,提高了主管网水质,为了保证主管网水不流失,公司进行了供暖管网改造。恒润供热公司一位工作人员介绍,他们公司的供热范围相对较小,一天补水20多吨。



一小区业主在自家暖气片上安上了放水阀。 本报记者 张召旭 摄

私自放水的用户仍存在

家住桐凤家园小区业主郭女士说,刚开始供暖时,他们家的暖气片始终不热,家里的管道还能听到咕噜噜响。“我曾多次找过物业,物业来人以后就是打开阀门放水,把管道里的水放出来。”郭女士说,每次放出的水都很脏,里面有好多沙石,每次放水都弄的卫生间脏乎乎的,放完水她还得打扫卫生。

间,用热水洗澡。

记者在鸿顺花园小区采访发现,很多住户都在暖气片上安装了放水阀,把水放到桶里。“暖气片里的水冲马桶,拖地很方便。”一位住户说,刚开始只有少数住户安装了放水阀,现在小区很多业主跟风安装,为此供热公司还来查过好几次。对于安装放水阀、私自放水,很多居民都不以为然。对于暖气管道出水的水质,这些居民说,只是有些异味,有时候有点黄,不过他们都觉得,用来冲厕所应该对自己的健康不会有什么影响。

私自放水会影响供暖效果

昌润供热公司工作人员介绍,集中供热水循环系统属于密闭平衡有序循环。放水会破坏水力平衡,影响取暖效果。尤其会降低楼道内邻居的热水压力和流量。同时,因放水导致管网热水大量流失,供热企业只好不停地往管网补充冷水,造成暖气管道水温降低,从而影响整体供暖效果。“居民家中暖气管道长时间不运行,里面会聚集一些气体,导致热水循环不畅,

造成暖气不热。”该工作人员表示,居民自行打开暖气片上的排气阀,将管道内的积气排出即可,排完气要及时关好排气阀,并尽量不要再去动排气阀,因为若通过排气阀大量放水,容易造成楼层管网积气。此外,为防止管道、阀门腐蚀锈化,保证供回水循环畅通,供热公司会在水中加入化学药剂,其水质完全不符合生活用水标准,用来洗脸会损害身体健康。

《聊城市供热管理办法》规定,严格禁止擅自将用热设施与城市集中供热管网连接,严禁擅自排放和取用供热管网用水,对这些行为,由城市建设行政主管部门或其他有关部门责令改正;对于造成的损失,相关责任人要依法承担赔偿责任。“虽然有这些规定,但在现实中,供热单位没有入户检查的绝对权利,很难取证。”昌润供热公司工作人员介绍。

五星百货十周年店庆系列报道之一

“你眼中的五星百货”摄影大赛开幕

本报聊城11月21日讯(记者 郭庆文) 为回馈广大消费者,共庆佳节,11月21日,在五星百货十周年华诞来临之际,五星百货五星百货杯“你眼中的五星百货”摄影大赛开幕,记录你眼中最具魅力的五星百货。此次摄影大赛以“你眼中的五星百货”为主题,喜爱摄影的市民可以在2013年11月22日到12月10日期间,携带7寸参赛照片

一张及电子版到五星百货一楼总服务台报名,也可以直接将照片电子版、姓名、身份证号、联系电话发至五星百货邮箱(jnwxbh@126.com)。参赛照片以五星百货外景,营业现场、品牌为主要内容,也可与五星百货有关的,积极向上的,见证五星百货十年来的发展,风采等实景为内容。摄影大赛期间,将聘请权威摄影专家组成评委组进行评选,

根据参赛照片的内容、艺术水平,评选出一、二、三等奖和纪念奖若干名,并将获奖作品集中展示,奖品丰厚。欢迎广大市民报名参加,咨询电话:2996889、8501866。为感谢广大消费者十年厚爱,在五星百货十周年店庆即将到来之际,自即日起至12月21日,凡当日购物100元以上即可凭购物发票到一楼总服务台领取兑

奖券一张,12月21日店庆日抽取幸运顾客。即刻行动,惊喜等你来。据了解,五星百货位于聊城市最繁华的柳园北路66号,2003年12月正式进驻聊城,现在已成为聊城目前单体面积最大、档次最高、设施最全、环境最优、服务最好的现代化购物中心。十年里,五星百货先后获得了省级百城万店无假货活动

示范店、山东省诚信经营示范单位、山东省商业诚信企业、山东省消费者满意单位、聊城市百姓放心购物场所等诸多荣誉称号。十年来,五星百货坚持以“品牌立店,品牌强店”为指导,立足于高端精品百货定位,全面提升品牌档次,已成为聊城的名牌聚集地、时尚风向标和广大消费者购物休闲的首选场所。

韩屯镇创新工作思路促计生

在平县韩屯镇计生部门认真学习贯彻落实的十八届三中全会精神,积极探索创新工作思路、方式、方法,通过推出“六抓”工作措施,推动全镇计生工作进一步开展。

一抓宣传。建立育龄妇女活动室,室内张贴内容新颖的计生宣传画,精心设计的计划生育宣传标语;在醒目处以及人口聚集地设立大型宣传牌,不断提高宣传品入户率,提高育龄群众对计生政策的知晓率,大力营造浓厚舆论氛围。

二抓培训。建设学习型人口计生机关,坚持把学习放在首位,抓好镇村两级工作,注重提高解决实际问题的能力,把学习情况列入干部考核、考察内容,加强对学习督查督促,做好组织引导工作,促进形成勤奋学习的氛围。

三抓管理。不断完善各种档案资料、文件管理,对帮扶对象资料,做到严格审查,证件真实,材料齐全,规范填写,做到统一建档,将受帮扶对象的资料作为永久档案进行保存,实行专人管理,确保受帮扶对象工作管理规范有序。

四抓教育。深化计划生育宣传教育,坚持依法行政。把生育文明建设与促进镇村文明建设紧密结合起来,加强新型生育文化建设,将人口学校、计生中心户建设作为公共文化设施的重要内容,扶持各种文艺表演队,开辟各种文化场所,加强普法宣传,切实维护群众的计划生育合法权益。

五抓创新。要求全体计生干部要结合自身工作实际,认真制定创新工作目标,在工作措施、工作效率、工作作风等方面创新思路,用全新的视角思考问题,用创新方法提出建议,做到日常工作抓优化,重点工作抓强化,创新工作抓深化,确保全体计生干部在工作实践中发现问题,在学习中尋找依据,在思考中创新答案。六抓服务。落实在服务理念上,计生科转变“金窝窝”上,对于符合条件的对象,及时兑现各项优惠政策,满足群众“全方位”、广泛征求群众意见和建议,及时总结,对有群众实行接、孕、育“一条龙”服务。服务过程“全覆盖”。组织计生服务人员进村入户,为育龄妇女提供免费计生技术服务,开展随访服务,确保服务到位。具体工作中,印制计生事务办事指南,推动人口计生服务指南等计生宣传品,发放到群众手中,介绍各类证件、手册的办理流程,做到耐心、细致、周到。加强对服务站工作人员和村组计生专干的业务培训,使计生工作人员熟练掌握计生业务知识和办事程序,努力做到一次性解决群众的问题,不让群众跑冤枉路。(刘德斌 王健)